

Jehličnaté lesy obývají ptáčí druhy jednak specializované na konifery, jednak druhy obývající lesy smíšené, či druhy nespécializované na konkrétní prostředí.

Ke specialistům patří např. sýkora parukáčka, kterou snadno poznáme podle poměrně dlouhé chocholky v zátylí. Velmi hojná sýkora uhelníček dostala své jméno podle „ušmudlaného“ černošedého opeření. Náš nejmenší pták, králíček obecný, obývá husté koruny smrků, kde si staví své hnízdo. Jeho blízký příbuzný, králíček ohnivý, je ještě pestřeji zbarvený a preferuje smíšené porosty, nejčastěji borovice s dubem, ale smrčinám se nevyhýbá. Ve stejném prostředí se vyskytuje i náš největší drozdovitý pták, brávník, jehož melancholický, smutný zpěv se ozývá již často koncem zimy. K méně hojným druhům patří ořešník kropenatý, který po vyvedení mladých zaletuje i do zahrad na třešně a zejména na podzim na lískové ořechy. Jeho příbuznou je dobře známá, pestře zbarvená sojka lesní. K charakteristickým druhům smíšených porostů jehličnanů a zejména buků patří také největší ze 4 druhů našich budníčků - budníček lesní. Budníček větší obývá mladé výsadby po těžbě dřeva zejména při okrajích lesů. Nejhojnější budníček menší vyhledává podobné prostředí, ale spokojí se i s houštinami podél cest. Budníčci dostali své jméno podle tvaru hnízda, které připomíná boudičku. Náš největší šplhavec, až jako vrána velký, datel černý, je zbarven až na červenou „čepičku“ jednoduše černě. Není specializovaný na druh lesa, ale hnízdí téměř výhradně v bucích. Bíločerně zbarvený strakapoud velký má červenou skvrnu jen v týle (jen u samců). Žlunu zelenou můžeme pozorovat nejspíše v zahradách nebo na travnatých plochách, kde vyhledává svou oblíbenou potravu - mravence. K druhům, které nejsou specializovány, patří dobře známý kos černý, drozd zpěvný a také náš nejhojnější pták, pěnkava obecná, která se nevyhýbá ani vyprahlým borovým porostům na skalních plošinách.



strakapoud velký



holub hřivnář



králíček ohnivý

králíček obecný



sojka lesní



drozd zpěvný



sýkora parukáčka



budníček lesní



králíček ohnivý

